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ElölizeleHi árak :
Helyben és postán küldve. 

>'gy évre .... 10 frt—kr. 
Fel évre .... 5 „ — „
Negyed évre . * • 2 „ 50 „

Egye* szám .5 Zrr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Nagy-hatvan­
ul ez a, 1564 Hzám, f)iiaópzky 
hazt — a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
J.ELEGD1 K. LAJOS és ifj. 
CSATH Y KAROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

Hétfő, julius 25.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és IÍOZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlő
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

TAP A

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű e töi-bször 
hirdetések alku szerint a 1 eg­
oi esőbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy yeclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint Z1CHER 
MAN II. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A közérzület.
A 72-iki országgyűlés kezdetén mondta 

ki először Sennyey Pál, hogy közigazgatá­
sunk »ázsiai. < Igaz : osztrákok és németek 
ezt régóta, sőt állandóan mondogatták, de 
magyar államférfi csak ekkor- mondá ki elő­
ször e szót. Nem a nemzet kigúnyolásának, 
hanem a nemzeti önbirálatnak czéljából és 
érdekében.

Azóta sokféle kísérlet történt a köz- 
igazgatás úgynevezett javítása érdekében.

Azóta megerősödött az uj bírói szer­
vezet s az igazi birói szellem mindinkább 
kezd erőteljesen kifejlődni.

Azóta egy uj intézmény, a közjegyző- 
ség szakfórfiakra bízta szoros felelősség 
mellett a társadalom egyik legnagyobb 
érdekére vonatkozó közigazgatás inté­
zését.

Szerveztetett azóta az ügyvédi intéz­
mény.

Szabályoztatott a választási törvény.
A megyei intézmények közé beékel te­

tett a közigazgatási bizottság.
A megyei hivatalok és intézmények 

nagyrésze államivá, kormányi kinevezéstő 
függővé tétetett.

A föispáni hatáskör uj alakot és sok­
kal nagyobb terjedelmet nyert.

A közbiztonság katonailag szervezet 
állami közegek gondozása alá adatott.

A pénzügyi igazgatásban uj elvek, u 
intézmények, uj hatóságok, uj törvények 
érvényesültek.

Hoztak egy csomó törvényt száz meg 
fczáz kérdésben a közigazgatásnak és igaz- 
BágoBolgáUa.táeDak állítólagos javítására

Mindezt ezúttal nem azért említjük 
fel, hogy ez uj intézményeket ezúttal vagy 
jóknak vagy rosszaknak jelentsük ki. Csak 
konstatálni akartuk, hogy a Tisza-readszer 
nem volt tevéketlen, hanem az intézményé- 
zés terén dolgozott, fúrt, faragott, foltoz­
gatott folytonosan. S bevallott, fennen hir­
detett czélja soha se volt más, mint a köz- 
igazgatás javítása.

S kérdezzük : mi az eredmény ?
A választási visszaélések sohase vol­

tak tömegesebbek és bántóbbak, mint 
most.

A hivatalos hatalomnak brutális al­
kalmazása sohase volt gyakoribb, mint 
most.

A kínzó vallatás, a megvesztegetés, a 
Közértékek elsikkasztása, a közmunkák 
lanyha vógezése sohase volt tömegesebb, 
mint most.

A köztisztviselőknek a kormány érde­
kében — nem a kormányzat, hanem a 
kormány érdekében — való felhasználása 
és kizsákmányolása soha és sehol oly sze­
mérmetlenül nem űzetett, mint nálunk és 
most a Tisza-rendszer alatt.

A pártérdeknek a jogosult magánér­
dek és a közigazság soha úgy fel nem ál- 
doztatott, mint napjainkban.

Köztisztviselőinknek minden függet­
lensége elenyészett fölfelé s a társadalom 
kezéből az intézményes ellenőrzés minden 
módját teljesen kivette a Tisza-kormány. A 
vármegye például a főispán engedélyével 
választhat ugyan még tisztviselőt, de a fő­
ispán engedélye nélkül a tisztviselő műkö­
dését többé nem ellenőrizheti.

Es az a fájdalmas, hogy ez idő sze­
rint a kormány és a köztisztviselők által 
ejtett legirtózatosabb magánsérelmek fölött 
se támad föl a közérzület, mintha csak 
nemzeti társadalmunkból kihalt volna az 
összetartozásnak, az egyetemességnek min­
den ösztöne és öntudata.

Itt van szemeink előtt a makói vér- 
lázitó botrány. Makó városának képviselő­
testületén kívül egyetlen városnak vagy 
vármegyének közönsége nem érdeklődik 
nyíltan ez ügyért, mintha ez nem is min­
den polgárnak, minden városnak és min­
den vármegyének egyenlő ügye volna. A

makói kapitány és hóhérlegényei tovább 
hüselnek a hivatalokban és fizetésekben 
háborítatlanul.

Itt volt és van szemünk előtt az adó­
kivető bizottságok és adófelügyelők hihe­
tetlen zsarolása. Ha Budapesten, ha Mis- 
fcolczon nagyon érzik a zsarolások súlyát, 
hát akkor a budapesti és miskolezi közön­
ség feljajdul önmagáért, de értük és mi­
attuk szót se emel a többi város közön­
sége. Pedig mindegyik érzi a bajt s ha 
egyetemesen, a nemzeti közérzület viharos 
kitörése gyanánt emelnék föl szavukat: 
rögtön segítve lenne a bajon.

Nincs közórzület.
Bágyadtan pislog nemzetünk közszel­

leme ez idő szerint s ha valamikor a nem­
zet történetírója jellemezni fogja e kort: 
elmondja róla, hogy bizonyos Tisza Kálmán 
nevű miniszternek tökéletesen sikerült a 
nemzetet egy fél generáczió idejére erélyes 
jelleméből s jogainak öntudatából kivet- 
kőztetnie.

— Az esküdtszék! kérdésfeltevés a kir. 
kúrián. A budapesti törvényszék legújabban az 
esküdtszéki kérdéstevést átalakította. Nem 
kérdi többé az esküdteket külön a minősítés 
és külön a bünössség iránt, hanem ugyanazon 
egy kérdésbe egyesíti a hozandó verdikt két 
elemét. így az esküdtek válasza nem jöhet 
többé önmagával ellenmondásba. A kúria a 
napokban, — mint a Jogtudományi Közlöny 
írja — a budapesti törvényszék által létesített 
ezen reformot elvetette és hosszabb indokolás­
ban kifejti az érveket, melyek alapján a 20 
év óta íennálló kérdéstevési rendszert ezen 
túlra is fentartandónak hiszi. — A kúria ha­
tározata kétségkívül élénk szakbeli vitát fog 
előidézni.

— Külföld A Coburg herczegné! il-'t. 
bolgár deputatio két utolsó tagja is, a kik 
még Bécsben maradtak hátra, hogy a herczeg, 
azaz bolgár fejedelem kilátásba helyezett vála­
szát bevárják, szintén útra keltek már Bul­
gáriába, a mit némelyek arra magyaráznak, 
hogy immár nem számítanak Coburg nyilatko­
zatára a mondott idő alatt; viszont mások 
azt akarják tudni, hogy a bolgár kérdést a 
diplomatia ismét jó ideig pihentetni fogja

A franczia próbamozgósitás, mely 
első megpenditése idején (persze akkor Bon 
langer veit a hadügyminiszter) nem kis izga 
tottságot keltett a német sajtóban, miután az 
erre vonatkozó törvény megszavaztatott, — 
meg is fog történni Összesen is egy franczia 
hadtest mozgósít tátik, de e rendszabályt most 
Németország stoicus nyugalommal és hideg­
vérrel fogadja. Megfelelő ellenintézkedésre, 
p. német próbamozgósitásra nem gondol senki 
a német mérvadó körökben.

A szultán, ki heteken át vonakodott 
ratificálni az egyptomi szerződést, most újat 
gondolt : uj tárgyalásokat akar inditni ez ügy­
ben az angol kormánynyal s eziránt már uta­
sításokat is adott londoni követének, Bustem 
pasának. Csakhogy most meg a Salisbury- 
kormány nem mutat hajlandóságot ebbe bele­
menni. Az egyptomi conventio sorsa, a mint 
Konstantinápolyban, úgy Londonban is kor­
mányválság! fairekre szolgáltatott okot vagy 
ürügyet.

A „zsaku-kérdés.
A \ asuti és Közi. Közlöny írja : A ma- 

gyar közgazdaság nagy előnyére már i yen 
kérdés is van. A magyar gazdaközönségnek, a 
kereskedő világnak olyan jól megy a dolga 
hogy ráérünk zsák-kérdéssel is foglalkozni.0

, .°.^n ezen ügyről lehetetlen keserű­
ség nélkül írnunk. Olvasóink tudják, hogy a 
magyar államvasutaknál tartott kereskedői 
értekezleten az érdekelt kereskedők fölhozták,

Ai 1ías.Züált Jegyes zsákok vámkezelése 
korul éle'beléptetett eljárás alkalmas tönkre
p!nn.lnvyUgatva tir,ányul0 gabonakivitelünket és 
m^nStí°V !Ztlben fölkélték a közlekedési 

ura,t’ h°gy ezen eljárás módosítása
£riumokM,.,ntemn,4ljon az ille“kes — 

A közlekedési miniszter ur készséggel megígérte közreműködését ez érSS, a 
™e ynek fontossága a tarifa-bizottság f. hó 
22-én tartott ülésén ismételten kiemeltetett. 
A sajtó magáévá tette az ügyet, mely nagy 
fontosságú kivitelünkre nézve.

A kereskedelmi minisztérium úgy látszik 
érezte, hogy valamit kell tennie ezen ügyben 
Tett is. Kiadott egy communiquet.

Ez mindaz, a mit a kereskedelmi minisz­
térium szükségesnek talált tenni egy oly ügy­
ben, mely életérdeket képez kereskedelmünkre 
nézve. A kereskedelmi minisztérium nem érti,

ííÍE a«™y vagy utasítás micsoda aka- 
ua t gördítene a gabnakereskedés útjába. A 
mit a kereskedelmi miniszteriem nem ért, azt 

egészen függetlenül a fővárosi kereskedők 
mozgalmától — megmagyarázta a minisztéri­
umiak a soproni kereskedelmi és iparkamara 
jun.us hó 27-kén kelt fölirata, mely ezen ügy- 
ber* kereskedelmi miniszter úrhoz intéz­
tet ett,

Azt hisszük, hogy a felirat elég világosan 
beszélt, hogy abból megérthetni, miként és 
mily mérvben nehezíti meg az utasítás a ga­
bonakivitelt.

1882. évi vámtarifa alapján, haszná­
latban volt jegyes zsákok tudvalevőleg vám­
mentesen hozathattak be. A f. évi junius hó 
1-én életbe lépett vámtarifa 138. és 148. szá­
mú tételeinek jegyzetei szerint a használatban 
volt jegyes zsákok csak akkor hozhatók be 
vámmentesen, ha gabonával való megtöltés 
végett hozatnak be és 2 hó lefolyása alatt 
megtöltve ismét kivitetnek, a rendeleti utón 
megállapítandó feltételek és ellenőrzés mellett.

E feltételeket és ellenőrzést a pénzügy­
minisztériumnak az illetékes kereskedelmi mi­
nisztériummal és az osztrák minisztériummal 
egyetértőig kiadott, 1887. május 20-án 29,274. 
sz. a kelt rendelete állapította meg.

E szerint a külföldről megtöltés v égett 
behozott használatban volt jegyes zsákok után, 
miután azok vámeljárás alá vétettek, a vám 
vagy biztosítandó, vagy befizetendő. A kivitel­
nél, a vám visszafizetése czéljából, konstatá­
landó, hogy ugyanannyi zsák vitetett ki meg­
töltve mint amennyi üresen behozatott. De 
konstatáltatok az is, hogy ugyanazon zsákok 
vitetnek ki mint amelyek behozattak Hasonló 
az eljárás, midőn a belföldről megtöltve kiment 
zsákok üresen hozatnak vissza. Itt is vámke­
zelésnek és igazolásnak van helye.

A töltés végett behozott zsákok vámke­
zelését csak a határnál lehet eszközölni, mi­
után azok a határállomástól egyenesen a ren 
deltetési állomásra küldetnek és itt csak ak­
kor lehet a vámeljárást megejteni, ha a ren­
deltetési állomáson vámhivatal van A határ- 
állomáson a zsákokat a vámeljárás czéljából 
kt kell rakni ; ha a hivatalos órák után ér­
keznek, várni kell, inig a hivatal megnyílik, 
ha az alatt a vonat el is megy. A kereskedő­
nek megbízottat kell tartania nemcsak a be­
lépő állomáson, hanem azokon is, amelyeken 
az üresen bohozott zsákok megtöltve ki­
mennek.

A kereskedelmi minisztérium nem érti, 
hogy miként okozhatna ez az eljárás a keres 
kedelemre nézve nehézséget mert hiszen ez 
csupa mulatság és a kereskedelemre nézve 
csak gyönyörűség lehet, ha idejét ezzel kell 
töltenie, csak haszon, ha a zsákokat a vám­
eljárás következtében elkésve kapja meg. A 
vasútra is csak haszon, ha a határállomásnál 
töltartóztatják a vonatokat, hogy konstatál­
ják, hány és milyen jegyű zsák megy ki a 
belföldről.

És a magyar kivitel esélyei olyan ked­
vezőek, a külföld annyira töri magát gabonánk 
után, hogy nekünk nem lehet más feladatunk, 
m nt hogy a kmtelt lehetőleg megakadályoz­
zuk. A kereskedelmi minisztérium legalább 
erre az álláspontra helyezkedik.

A kereskedelmi minisztérium communi- 
quéje azzal végződik, hogy ezen helyzeten 
csak törvényhozási utón segíthetni. Ez, sajnos, 
igaz, mert nálunk nincs meg a kormánynak 
a joga, hogy a vámtörvény bármely szakaszát 
is, a szükségre hivatkozva, hatályon kívül he­
lyezhesse. De az a kérdés, hogy nem állapit 
hatni-e meg más végrehajtási utasítást, mely 
nem terheli a kereskedelmet ? Nem kételke 
dünk, hogy erre lehet módot találni, csak a 
czélt kell szem előtt tartani, mert a felelős­
ségnek azon tudatát, hogy a kivitelt esetleg a 
zsákokra vonatkozó vámhatározatok bénítják 
meg, a kereskedelmi minisztérium nem veheti 
magára.

Két város.
«Debreczen és Nagyvárad“ 

ez. alatt Írja a „Sz—gu a következő czikket:
Az évek hosszú sora óta, alapos ok nél­

kül folytatott küzdelmet egy évvel ezelőtt a 
béke angyala szakitá meg, mely megjelent a 
két város között s áldásos hatását éreztetve, 
letelepedett köztük.

Megszűnt a kicsinyeskedő csipkedés a 
sokszor alaptalan irigykedés. Debréczen és 
Nagyvárad összeölelkeztek, baráti jobbot nyúj­
tottak egymásnak. Szent és állandó a béke

Nagyvárad kereskedői kezdték meg a 
békitést, midőn a múlt évben meghívták a 
debreczeni kereskedőket egy napi szives mu­
latságra s a debreczeniek eljöttek — és mint 
maguk is szívesen beismerték — jól érezték 
magukat a „pakfong városinak gúnyolt Nagy­
varad falai között.

Azóta egy év telt s egyes, számítás alá

nem eshető, apróbb torzsalkodáson kívül a bé­
ke megállóit és fenmaradt. Sőt uj kapcsot 
képez a két város között az, hogy a debre­
czeniek viszonozták a tavalyi meghívást s 
meginvitálták magukhoz Nagyvárad keres­
kedőit.

Ma reggel robog el az a vonat, mely­
ben száznál többen viszik el Nagyvárad üd­
vözletét Debreczennek s ugyancsak ma fo­
gadják Debreczenben bizonyosan szives-örö- 
mest a nagyváradiakat, hogy megmutassák, 
miszerint az ő otthonuk is vendégszerető ta­
nyája a barátságnak, mely e két várost ösz- 
szeköti.

Jól esik látnunk, midőn két magyar vá­
ros polgárai ölelkeznek és szoros barátságot 
kötnek egymással, mert a találkozás és érint­
kezés nemcsak az átrándulók és a fogadók, 
hanem Nagyvárad és Debreczen közt is meg’ 
erősiti a kapcsot. Kétszerte jól esik annak 
tudata, hogy ez érintkezés tényezői — és 
mondjuk ki úgy a hogy van — lelkes tényé- 
zöi épen azon osztályába tartoznak a társa­
dalomnak, a melynek jelszava a munka s mely 
a jólét feltételeiül az iparkodást és becsüle­
tességet tűzte ki zászlajára.

Nagyvárad és Debreczen kereskedőinek 
érintkezése sokszorosan előnyös mindkét félre 
nézve. Az összebarátkozás, mely az érdek nél­
küli s kölcsönös vonzalom által létrehozott 
találkozásban okvetlenül megszületik : a ke­
reskedők osztályának érdekeit bizonyára kö 
zelebb hozzák egymáshoz a két városban s nem 
kell jósoknak lennünk, hogy megjövendöljük, 
miszerint e kirándulás kereskedelmi szempont­
ból is előnyös.

Ila ezt az oldalát nézzük a kirándulás­
nak, úgy természetesen csak örvendenünk le­
het. ha az á; rándulók száma minél nagyobb és 
ha e társaság soraiban az előkelő kereskedők 
épen úgy helyet foglalhatnak, mint a kezdők, 
a fiatalabbak.

Egyiknek sem fog ártani az ut és annak 
következménye. Hisz a kölcsönös érintkezés 
által fejlődik a kereskedés, ipar, közgazdaság 
s ha ezek virágzanak, jóllét derűje terjed szét 
a társadalom minden osztályában.

Más tekintetben is helyeslendó ez kirán­
dulás. Lehetetlen, hogy ahol száznál több értel­
mes és egyenes gondolkodású egyé i van : ne 
vegyenek észre olyás valamit, ami itthon ta­
lán hiányzik, vagy még nem emelkedett a tö­
kély azon fokára, melyet ott már elértek. Az 
ily tapasztalatok felérnek sokkal s csak örven­
denünk lehet, ha arra gondolunk, hogy a mu­
latság mellett a komolyabb dolgoknak is akad­
nak megfigyelői és megszivelői

. . . Ilyen gondolatok támadnak bennünk 
ma, midőn két város egy-egy lelkes csapatja 
készül a nyájas találkozásra Lelkünk örülne, 
ha az elmondottakban nem hiú remények so­
ha be nem teljesülő tárgyát, hanem a jóaka­
rat által tanácsolt utat tekintenék.

S a midőn ily értelemben gondolkozunk, 
meleg üovözletet, forró kézszoritást küldünk 
Debreczennek, a mi testvérvárosunknak!

Nagyváradiak Debreczenben,
Debreczen, 1887. jul. 25. 

Kecskemét és Nagy-Kőrös, — Tur- 
kevi és Mezőtúr egymással folyton hadilábon 
állanak. Körülbelől hasonló viszony van — 
illetve volt — Nagy-Várad és Debreczen kö­
zött is. De hát csalódnék az, ki e viszonyból 
valódi ellenséges érzületet következtetne, — 
minden torzsalkodás daczára szeretjük mi 
egymást, tudva azt, hogy olykor-olykor a leg­
boldogabb házas társak is „ összekülömböznek. “ 
Azután megint szent a béke. Nagy Váraddal 
is békében élű k, ha olykor olykor torzsalku- 
dunk is. Igaz, hogy gúnyneveket adunk egy­
másnak, de ez is csak a szeretet jele és a 
magyar természet kifolyása, Hám fi magyar a 
németet sógornak gúnyolja, mégis meny­
nyire szereti, a horvátot testvérnek 
gúnyolja, holott nagyon szereti, — a zsidót 
szomszédnak gúnyolja, ezt pedig any 
nyira szereti, hogy talán el se tudna nélküle 
élni.

Tavaly a debreczeniek rándultak át Nagy - 
Váradra, hol magyaros vendégszeretettel fo­
gadták őket s megköttetett a testvórülési 
frigy. Az idén a nagyváradiak látogattak meg 
bennünket, fogadtuk őket hasonló vendégsze­
retettel s testvéri érzelemmel. Nem mondhatja 
tehát senki többé, hogy Debreczen és Nagy- 
Várad egymásnak ellenlábasai.

A debreczeni kereskedő ifjúság önkénzó
m?ghiv/sára a nagyváradi keres- 

kedö ifjak onképző egylete igen sikerült ki­
rándulást rendezett tegnap Debrecenbe Reg-



debbeczen.
gel 9 órakor érkezett meg a nagyváradi ven­
dégeket hozó külön vonat. Az indoháznál nagy­
számú körönség várt reájok, melynek legna­
gyobb részét természetesen a kereskedő osz­
tály képezte. A névsort közöltük. A város — 
minekután a fogadtatást egészen a kereskedők 
teljesítették — nem képviseltette magát La­
ky Lajos tanácsnok ur meg jelent az indóház- 
nál, de csak mint magán személy, nem pedig 
a város képviseletében.

A nagyváradi vonat mozdonya felvolt éke­
sítve zöld lombokkal. A vonat homlokára Deb • 
reczen város czimere volt lelfüggesztve, fe­
lette e felírással : „Éljenek a debreczeniek.“ 
— Midőn a vonat bedübörgött, a Magyari 
testvérek és a Rácz Károly egyesitett zene­
kara ráhúzta a Rákóczy-indulót s a közönség 
viharos éljenzésbe tört ki. Nagy Váradról 
153-an jöttek, köztük mintegy 50 nő, kik mél­
tókig képviselték Nagy-Várad szép hölgy-vilá­
gát. — A nagyváradi vendégek piros-fehér- 
kék jelvényt viseltek, melyre aranyos betűk­
kel volt felírva: „NagyVárad“, — a debre- 
czeni rendező bizottság tagjai pedig kék-sár­
ga szalagot viseltek.

Először Laky Lajos vár. tanácsnok ur 
s a Ferencz József-rend lovagja üdvözölte 
őket, nem hivatalosan, de a saját nevében, 
hangsúlyozta, hogy a mi hiány a fogadtatásnál 
talán mutatkoznék, az tulaj doni tandó annak, 
hogy a távollevő polgármester tapintatos és 
gondos rendezését nélkülöznünk kell ; a mi 
hiány felmerülne, orvoslásáról a kereskedő 
iijak gondoskodni fognak. Szónok hangsúlyozta, 
hogy ó az 1848- 49-iki fenyes korszakban 
volt szolgabirója Bihannegyéuek s igy kettős 
örömmel üdvözli ezen megye székhelyéről jött 
vendégeket. Azután B i r o Károly, a debre 
czeni kereskedő ifjak egyletének elnöke a 
kereskedő iljuság nevében mondott üdvözlő 
beszédet, mire K u n c z Gusztáv, a nagyváradi 
kereskedő iljak egyletének elnöke válaszolt.

Ezután — a helyi vasút két külön, lom­
bokkal díszített vonatán — kezdetét vette a 
városba való bevonulás. Vendégeink a „Bika“ 
vendéglő előtt szállottak le a vonatról s onnan 
szállásaikra tértek. 10 órakor a „Korona“ 
szálloda termeiben gyűltek össze, hol ízletes

Laky Lajos városi tanácsnok beszé­
ddel köszöntötte fel a nagy-váradi hölgyeket:

Rácz Mihály az ösmert költő és 
ivó Nagy-Várad város főjegyzője s a „Szabad 
ság“ szerkesztője Debreczen város polgáraiért 
emelt poharat, Gáspár Imre pedig Nagy- 
Várad közönségéért mondott pohár-köszöntőt, 
azon alkalomból, hogy a Kossuth által kis 
B i r mi n g h ajm-nak nevezett város meglá­
togatta a magyar Versaillesnek nezett Debre- 
czent, M a y e r Emil gőzmalmalmi igazgató 
igen tartalmas és szeliemuus beszédben
nagyváradi sajtót éltette. K ó s a Barna a két 
város testvériségéért, Karczag Vilmos a 
jelen volt nagyváradi hölgyekért, Ur K á 1- 
m án Jó :sef pedig Laky Lajos tanácsnokért 
s debr;. Pékért emelt poharat. - Ezeken kívül
még több felköszöntő mondatott s a bankett-

villásreggelivel szolgált a vendéglős, 
vendéglőnek minden terme zsúfolásig tömve 
volt közönséggel.

Villás reggeli után a város egyes neve­
zetességeit nézték meg vendégeink. Igaz ugyan, 
hogy legnagyobb részük már látta Uebreczent, 
azonban őket is nagyon meglepte városunk 
rohamos haladása. Megtekintettek az István 
gőzmalmot, az uszodát, melyben egy néhány 
nagyváradi hölgy meg is fürdőit. Megnézték 
továbbá a Csokonai szobrot, gazdasági taumte 
zetet, kollégiumot, melynek fizikai szertárában 
Nagy Bál főiskolai tanár népszerű előadást 
tartott, — a kereskedő iijak oukepző egyesü­
letének helyiségét, mely zászlókkal volt íeldi- 
szitve, — a színházat, uj templomot, dohány­
gyárat stb.

Délután 2 órakor az „Arany Bika' dísz­
termében diszebédet rendezett tiszteletükre a 
kereskedő ifjúság. Ily népes bankettet meg 
aligha látott a „Bika“ terme, legalább 35u— 
4UU teríték volt elfoglalva. Ebéd alatt (mely­
nek ételei sok kívánni valót hagytak fenn) a 
Rácz Károly zenekarának játékát több ízben 
felváltotta a debreczeni kereskedő iljuság da 
lárdája, mely ifjú egyesület szabatosan elő­
adott dalaival általános tetszést vívott ki. A 
pohár köszöntök sorát Z á d o r Lajos kezdte 
meg, poharat emelvén Kuncz Gusztávért es a 
nagyváradi kereskedő ifjúsági egyletért.

Kuncz Gusztáv viszont Debre­
czen városát s ennek kereskedő újuságát el­
tette.

nek, melyet mindig kedélyes hangulat uralt 5 
óra tájban lett vége.

Ezután a társaság, a helyi vasút túlsá­
gosan zsúfolt vonatain vonult a nagyerdőre, 
hol a Dobos-pavilion előtt a katona-zene ját­
szott A nagyváradi vendégek a megszabott 
10 kr. belépti dij nélkül vettek részt a hang­
versenyben. Jóizü társalgás, poharazás és va­
csora után, 8 óra után a társaság kocsikon és 
a még tulterheltebb kis vasúton, Ujra az 
„Arany Bika“ szállóba vonult a hol 9 órakor 
vette kezdetét a bili. A zenét Rácz Károly, 
a Nagyváradon is kedvelt zenész és zenekara 
szolgáltatták. A hajnalig eltartott vigalomban 
lészt vettek a kirándulók névsorában előso­
rolt nagyváradi hölgyek és urak, csaknem ki­
vétel nélkül. Jelen voltak a helybeliek közül 
Nug} Sándorné, Kornhofierué, Mendelovits 
Lajosné, Lölkovitsné, Gregersonne, Nilsenné 
Szikszay Gyuláné, Jabionczayné, Jánossyné, 
Benyáts Euiilné, Klekuerué, Balkányi Lajosné, 
Fenyvessyné, Donogaune, Orbánne, Farkas 
századosné, Szabó Retemé, Marjalakyué, Zá- 
dor Lajosné, Kaszanyitzky Endréné, Varga 
Lajosné, Konthyné asszonyságok s a következő 
kisasszonyok : Jablouczai Ilona, Nílson Emma, 
Szabó Emma, Meudelovics Bella, Löfkovics 
Laura, Balkányi Emma, Arnigó Ilona, Har- 
sanvi Gizella, Urban Jolánka, Marjalaky Terez 

A vigalom meg nepesebb lett volua s 
még teljesebb koszorút képezték volna a deb­
reczeni hölgyek, ha nem lennének az egyes i 
családok elszeledve fürdőkön, nyári lakokban! 
ős egyéb vidéki helyeken. Vendégeink zö­
me az éjjel utazott haza külön vonaton.

homok (lévén a homokos föld ellensége a ve­
szedelmes rovarnak) nem nyújt kedvező 
talajt a filloxera terjedésének.

* K ö z i g. bizottság. Debreczen 
szab. kir. város közigazgatási bizottsága f. 
hó 27-én d. u. 4 órakor, gr, Dögén féld 
József főisp elnöklete alatt ülést tart A közig, 
bizottságnak ezen az ülésén a féléves jelenté 
sek fognak tárgyaltatni.

* A vásártéri vasút. Állandó 
rovatot kell úgy látszik nyitnunk a N.-Hat- 
van utcza baromvásártéri közúti vasút 
kiépítéséről, minden nap ujabb-ujabb lépések 
történvén ez ügyben. — Tudatnunk kell ez 
úttal, hogy a részvények aláírásának eddigi | 
szép eredménye s más felől pedig az, hogy

kiépítést a közérdek is sürgősen köve­
teli, arra inditá az érdekelt engedélyeseke), 
miszerint e hó 23-án szombaton már á városi 
tekintetes tanácshoz bejelenték, miszerint le­
hető gyorsan kiépiteni kívánják a vasutat, s e 
czélból intézkedést kérnek az iránt, hogy a 
reszökre végzésileg biztosított talp fák már 
augusztus végére kiszolgáltathatok legyenek 
s a Hatvan-utczai temető előtti föld terület 
is birtokukba átadassák. Ugyan e kérvények 
mellett mutatják be engedélyesek a részvény 
aláírási felhívást, mit aláírni ama már általunk 
is többször hangoztatott körülmények felem­
lít ésével kérnek, hogy e közúti vasút kiépítése 
nyerészkedési ezélzat* nélkül, tisztán városi 
közérdekből történik, a mi tökéletesen igaz 
és a mit mi polgártársainknak szintén figyel­
mébe ajánlunk. — Kedvező alkalom ez polgá­
rainkra nézve megmutatni, hogy a köz jó 
előmozdításában Debreczen polgárai ma is 
azok, kik régebben valának, kik nem vágnak 
bele szédelgő vállalatokba, de más felől tö­
mött erszényeket megnyitni sem késnek ak­
kor, ha a közérdek kívánja, s nem kétkedünk, 
hogy a mint valóban illik is, e tekintetben e 
váios atyái a bizottsági tagok s előkelő állású 
tisztviselők jó példával előljárnak.

Öngyilkosság. — Tegnap
delelő t jelentést ettek a rendőrségnél a felől,

A „D1BBÍC2M-- TÁBCZÁJA.

NŐNEVELÉSÜNK.
Laikusok azt a panaszt 

j.Hangoztatják ellenünk:
Hogy mi magyar nők helyett, csak 
Czifra bábut nevelünk.

S ez lehet bár úri delnő 
De j ó anya sohase ;
S az i 1 y a n y a jó hazafit 
Még sohasem nevele.

Édes Hazám szép anyái,
E rágalmak ellenén 
— Mert hiszen megérdemlitek ! — 
Védelmembe veszlek én.

Óh ti aljas rágalmazók 
Nézzetek szét e Hazán, 
láthatjátok: minden házban 
Díszeleg egy-egy „Madám’.“

Kényelemről, élvezetről 
Könnyen lemond sok család,
Hogy nevelónő tartá sál 
Boldogítsa a Hazát.

Hogy növelje a Hon fém ét 
Franc és német nép előtt,
Azért s csakis azért hozza 
Onnan a nő-nevelőt.

Hadd lássák a germánok, hogy 
Czivilizált nép vagyunk ;
S universal nyelvű szókkal 
Tele tömve az agyunk.

HELYI hírek.
iilloxera Debreczenben 

A veszedelmes szőllópuszt tó bogár megkezdte 
pusztítását Debreczeubeu is. Szombaton d. e. 
ugyanis megjelent Mészáros Kálmán mezei 
i endőrkapitányiiái a boldogkerti kertgazda s 
a kapitány ur azon előrelátó kérdésere, hogy 
uiucs-e valami gyanús jelenség a szöliöbeu, 
azt mondotta, hogy a Fentek Sándor szőllo- 
tökéiu mutatkoznak gyanús jelek. Az alkapi- 
tány ennek következtében dr. Yedrődi Viktor 
és dr. Müller Ottó urakat, a gazd. taum .zet 
tanárait küldte ki a nevezett szőllő megvizs 
gál 'Sára Mind két szakértő s ezek, kiknek 
egyike, Müller taiiar 2 évig működött, mint 
kormánybiztos ezen szakmában, konstatálta, 
hogy 1'. S -uak boldogkerti szőllője filoxera 
által van meglepve. Ugyanezt tapasztalták két 
más szellőben is. Jelentés tétetvén a szomorú 
tapasztalatról, a tanács — a mint értesülünk 

tőke- és ia-kiszállitás tekintetében zár 
alá t e e n d i az összes debreczeni 
s z ő 11 ő k e t. Reméljük, hogy a debreczeni
u— IMgSHfrg-.SSCC: --

Nézzétek a szép Elizkét 
(Erzsi név nem elegant.)
Milyen herczig mikor igy szól:
„Ma chére mama, — küss’ die Hand!“

Fiiig alig ha hét éves
— Kik nem látják nem hiszik __
S már is rendes tanulmánya • 
Geographie és P h i s i c k.

„E 1 e k t r icitátrő 1 beszél 
') „Dmg an sicli“-ről olvas már ;
S tudja: Erdély székvárosa 
) Kronstadt (nem is Kolozsvár)

Igaz ugyan, hogy magyarul 
Edz’ még nem sokat ért,
No de ráér, — megtanítja 
Majd,. . . konyhában, — a cseléd!

Hát maga a nevelőnö !
■?aút’ m®8dlljunk ! — lantomon 

Másik hurt hadd pendítek, mert 
E képhez ez monoton.

Azon kezdem, — majd mindenik 
\ alóságos baroness’;
(Súgva mondja kicsinyeknek,
Mert hát fontos titok ez.)

hogy a nagyerdői egy fiatal ember meglőtte 
magát. Nagy Gusztáv I kér. rendőr kapitány 
és Mészáros Kálmán mez ö rendőrségi kapitány 
ki is mentek a hely színére, a vizsgálatot 
megtartani. Az öngyilkos az erdő mesteri lak­
hoz közel, szép árnyas helyen, egy pad mel­
lett feküdt — Egy csövű pisztolylyal, melyet 
posta sréttel töltött meg, a szivét lőtte ke­
resztül, s rövid kínlódás után meghalt. — A 
pisztolyt — oly erősen megtöltötte, hogy 
piramidlija letört. Az öngyilkos levelet ha­
gyott hátra, melyre cziin helyett czeruzával 
az volt Írva : „Öngyilkosságomnak oka Debre 
czenbeu.“ A levélből kitűnik, hogy az illető 
Gergely Márton, zemplenmeg> ei illetőségű, 17 
éves lakatos legény. Szerelmes volt K. M. 
nevű leányba, kinek lakása a nyugati soron 
van E szerelem adta kezébe a gyilkoló fegy­
vert. Szomorú tragoediája egy fju életnek !

* „M a r g i t-f ü r d óu Debreczen 
ben. — Nemcsak a fővárosiaknak lesz már 
„Margit“ fürdőjük, hanem nekünk, debrecze 
czeuiekuek is, a melyiket mi is büszkeséggel 
mutathatunk meg az idegennek. Igaz, hogy 
a debreczeni „Margit“ fürdő nem egy gyo 
uyörü Duna szigeten épül, s nem is gyógy 
erejű ártezi kút látja el vízzel és nem bír 
olyan kiterjedéssel, de azért S/.ép helyen fek­
szik ez is ; a közegészség fentartásának, ösz- 
szekötve két nagy uszodával, hathatós ténye­
zője leszen s a debreczeni közönség igényeit 
kepes kielégíteni. Csínra, kényelemre nézve 
pedig alig fog engedni névrokon pályatársá­
nak. A debreczeni „Margit“ fürdőt városunk 
egyik legtekintélyesebb polgára Szazai Jó­
zsef építteti, a péteriia utcza végén (a helyi

§ mei't egy ilju, szerelmével 
Üldözi őt, (ach szegény 
Ifjú élte — negyven éves — 
Valóságos kis regény.)

Kénytelen hát rejtve élni 
S igy bevárni a napot,

') Kaut hin s pld o. ophhi müve.
V N®met tanküuyvekbeu igy található.

Melyen a z jön érte, a ki 
Idoljául adatott !

Szeutimental’ mint a Flőte 
Ach és wech ! minden szava;
Keble (lapos) fájdalom-telt 
S phantastikus hajzata.

Okuláré ül az orrán,
(A mely épen nem hegyes)
Ha bölcs arezot akarsz látni 
Íme, mást ne is keres

„Gründlichkeit“ — ez a jelszava 
(Haska mélyén) s jelesül,
Spiritus, rum, sör és absynth 
Az miért ő lelkesül

Kifogástalan erényü,
S a kicsiket szereti,
Azért őket — a hol csak van
Mindenképen neveli!

*
* *

Hozzatok hát minél többet
— E fajtából —

Hisz van elég odaát;
Csak ekképen tehetitek 
Méltóakká gyermekitek 
Magatokhoz bölcs anyák!

RÓNAY IMRE.

vasút megállójánál) az „István“ malom mel 
letti több kát. holdnyi területű telkén, ugyan­
ott, hol már az egy ezer □ méter területű 
uszodája áll Szikszay József urnák.
, ‘Alaposság. No hiszen szépen el 
bánnak a budapesti lapok a . Varázsfátyol“ ez 
átványosságnak a mi színházunk tulajdonát 

képező díszleteivel! Az együgyüségekből köz­
lünk egyet. A Nemzet ezt Írja : „Legutóbb a
!X?0t ,*a debreczeni színház igazgatósága 
adatta elő; innen került ennek díszleteivel 
(természetesen megszaporitva (!) és kijavítva) 
a népsZmház deszkáira.'“ A „Bp. Hírlap“ meg 
tovább megy s nagy jámborsággal ezt Írjál 
1 j , e”7 mAsik érdekessége volt a ván-
uor-dekoráczió, mely Debreczen város tulaj­
dona s méltó büszkesége Debreczennek mert 
ennél többet se igen áldozott 
művészi c z é 1 o k r a.‘ A „Függ.“ tudó­
sítója meg következetesen operett nek 
nevezi a „Varázsfátyolt.“ — Legtöbb elösme- 
réssel van a kölcsönkért díszletek 
iránt az „E—s“, midőn azt írja, hogv „az 
előadásban bizonyára legnagyobb hatásuk a 
debreczeni díszleteknek volt. Újból meggyé 
ződtünk, hogy minden jó, a mi debreczeni — 
még a színpadi díszlet is.“

^ / lejtés. A Debreczen ben 
állomásozó cs kir. közöshadseaeg és m. kir.

I honvédség széna, szalma és fa szükségleteinek 
! beszerzése czéljából f. hó 28-án tartják meg 
az árlejtést Nagyváradon, A feltételek a pa­
rancsnokságnál megtudhatók.

A állyiÁrpád a debreczeni füg- 
getlenségi párt volt képviselőjelöltje, vasárnap 
délelőtt érkezett Szatmárra, hogy megköszönje 
pártjának a választás alkalmával tanúsított ko­
moly magatartását s a személye irán nyilvá­
nuló rokonszenvet. A „Vigadó“ nagytermében 
s az előtte fekvő Kölcsey-utcza terén pár 
ezer főnyi néptömeg várakozott s lelkes éljen­
zéssel fogadta az érkezőt, kinek Csornai Imre 
üdvözlő szavai után Feiszthuber Lenke k. a. 
a szatmári leányok tisztelete jeléül sikerült 
beszéd kíséretében nyújtott át egy művészileg 
összeállított viragbokrétát, melynek vörös sza­
lagjain aranyos felirat ragyog. Vállyi, miután 
a nők e gyöngéd figyelméért meghatót tan 
mondott köszönetét, a szépen feldíszített er­
kélyre állva, ismert szónoki tehetségével {mon­
dott, éljenzésektől kisért beszédben köszönte 
meg elvtársai kitartó buzgalmát.
ír , t, ESészségügy i szemle. A 
Hortobágyra az Oh atra iskolai vizsgára kirán­
dult Kiss József tanfelügyelő és Rab L 
vár. tanácsnokhoz csatlakozott dr. Sárváry 
Gyula tiszti főorvos is, hogy az Ohat puszta 
egészségügyét megvizsgálja
„ , * A d ® ,b r- kölcsönös segélyző-

uz etl kimutatása 1887. évi január hó 
1-től junius hó 30-ig. I. Tartozi k. Fei- 
szerelvény rovás 782 40, Visszavásárolt 1884- 
iki törzsbet. rovás 375o.50, Visszavásárolt
1885- iki törzsb. rovás 1723 60, Visszavásárolt
1886- iki törzsb. rovás 466.60, Visszavásárolt
1887- iki törzsb. rovás 4.40, Kötelezvényrovás
211753. Pénztárrovás 2669.78, Költségrovás 
590.35, Tiszti fizetős rovás 975. Lakbér rovás 
175. Tőrzsbetét kamatrovás 245.85. Adórovás 
24.65. Különböző rovás 18. Folyó számlán 
12059.10, Összesen : 235243 33. 11 Követei. 
1884-iki Törzsbetét rovás 109571.60. 1884 iki 
beiratási dij rovás 622 20, 1884 iki haszon- 
eredmény rovás 7583.17, 1885-iki törzsbetét 
rovás 60790, — 1885-iki Beiratási dijrovás 
482.80, 1885-iki Haszoneredmény rovás 2675,04 
1886-iki Törzsbetét rovás 34409.10, 1886-iki 
Beiratási dijrovás 454.20, 1886-iki Haszon­
eredmény rovás 649.46, 1887-iki Tőrzsbetét
rovás 8422.60, 1887-iki Beiratási dijrovás
345 80, Késedelem rovás 423.49, Kötvényka-

A tudomány legújabb vértanúja.
(t Stanley Rowland János.)

A táviró megint arról ad hirt, hogy 
egy bátor ember, éles szemű kutató, ki az 
európai civilizáció nevében elindult, Afrika 
vad néptörzsei közé, e feladata végrehajtása 
közben halálát lelte. Agyonlőtték. A fehér 
ember hódításának természetszerűleg állnak

ellent a boldog civilizálatlanságban élő tör­
zsek s a hasonló katasztrófák közül a mostani 
sem az első, sem az utolsó nem volt. az 
európai ember hódítás-vágyának legújabb 
áldozata Stanley, egyike a modern fölfedezők 
legnagyobbjainak.

A Reuter ügynökség egy — távirata 
ugyanis azt jelenti Sanct-Thomasból, hogy 
az ottani nyugotafrikai társaság távirda- 
állomásához érkezett hírek szerint S t a n- 
1 e y t, egy ütközet alkalmával, melyet a 
bennszülöttekkel élelmiszerekért vívott, — 
agyonlőtték. — A hírek egy Matadibau 
tartózkodó miszionáriustól erednek. Az expedíció 
egy küldönce sém érte el julius 6-ig a tenger­
partot.

E fukar szavú távirat, a mennyiben 
tartalmához kétség nem fér, egy nagy, úgy 
a tudomány, mint a humánítás 
érdekében álló feladatnak a meghiúsultát 
jelenti.

Tudvalevőleg Stanley azzal a szándék­
kal indult az expedícióra, hogy Emin beyt 
felszabadítsa s hogy egyúttal a földrajzi tu­
domány érdekében megállapítsa, vajon az 
Albeit-Nyanza s a Muta-Nzige egy vagy 
két különálló tavat képeznek-e vajon a 
Velíe Mokua folyó a Kongóba vagv a Khad- 
tóba ömlik-e stb. Az expedíció föc'élja mégis 
a szerencsétlen Emin bey felszabadítása 
volt, ki a khartumi ütközet után Egyip­
tomból s az angoloktól elvágva, seregével 
Ainka belsejébe vonult, Zanzibártól mint­
egy 500 kilométernyi távolságra s azt a 
bennszülöttek körülszoritották s napról-nap- 
ra emésztették föl aránylag kis hadseregét. 
Enunről az utolsó hir 1886. julius hónap­
ja Va^" ^ ^eve^®t dr. Junker kapta, mely­
ből kitűnt, hogy Emin bey Szudánban »
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mat rovás 7040.91, Számla kamatrovás 414 10 
Illeték rovás 149.46, Veszteségi alap rovás 
118.20, Tisztv. nyugdijalaprovás 90.90. Össze­
sen : 235242.33.

* Temetés. Tegnap d u. tették örök 
nyugalomra C s i k y Lajos hittanárnak rövid 
szenvedés után elhunyt nejét. A temetésen 
nagyszámú közönség jelent meg s a koporsó 
koszorúkkal egészen el volt borítva A kő­
templomban nt. Könyves Tóth Kálmán lelkész 
ur tartott az ifjú nő felett kényekre fakasztó 
gyászimát — s nem volt szem, mely szárazon 
maradt volna, midőn látta a fájdalomtól meg­
tört férjnek és a lesújtott testvérnek bánatát. 
Jelen volt a temetésen Dr. Csiky Kálmán fő­
városi tanár is, hogy megossza testvéröcscse 
gyászát. Az itt időző főiskolai tanárok szintén 
jelen voltak. A feledhetlen halottat, kinek 
elhunytat őszinte részvét kiséri, a czegléd-utczai 
temetőben tették le végálomra. Béke lengjen 
hamvai felett!

* A vereskereszt javára Pusztay 
Lajosné, Áron Manóne és Péchy Mihályné 
urhölgyek utólagosan két-két párnahajat aján­
dékoztak.

* A kon y ári fürdőn a vidék gentry 
fiatalsága oly fényes tánczmulatságra készül, 
minőt ez a jó hirü fürdő ez utóbbi években 
nem látott. Felakarják eleveníteni a óstói 
régi hires tánczvigalmakat, melyen találkozót 
szokott adni egymásnak Debreczen, 
Nagyvárad, a Sárrét és az Érmellék úri kö­
zönsége. A tánczmulatság jótéko iyczélu lesz, 
a nagykárolyi tüzkárosuitak javára, s idejéül 
augusztus 20 ika tűzetett ki. A rendezőség 
csupa házasulandó urakból áll s igy annál na­
gyobb a vonzerő.

* Lopás. Wakler János Kisuj-utczai 
lakos asztalos mestertől ismeretlen tettesek 
elloptak negyedfél véka tengerit, meg 7 kiló 
szalonnát. A tolvajok vigasztalásul a gazdának 
és kóstolónak a malaczoknak egy félvékányit 
ott hagytak az udvar közepén. Ezzel valószí­
nül eg terhöket akarták megkönyebbiteni. Az 
a gyanú, hogy a tengeri, a melyik szalonnát 
nevelni lett volna hivatva, az udvarban tar­
tózkodó Horni Kata nevű rovott előéletű asz- 
szony-személy közreműködésével cserélt gaz­
dát Katalint a rendőrség le is tartóztatta.

* E 1 g á z o 1 á s. Ma a reggeli órákban 
a hatvan-utezán vidéki ember szekere elgázolt 
egy 9 éves kjs leányt, ki lábán súlyosabb sé­
rülést szenvedett. A kocsisnak természetesen 
semmi baja nem lett.

* A filokszera jelenlétét fedezték 
fel Csatárban is Kalmár András és Felföldi 
Zsigmond szőlőjében. A csatári körjegyző je­
lentése folytán a baj konstatálása végett a 
Si*lárdi járás főszolgabirája filokszera biztos 
kiküldetését kérte a megye alispánjától.

Milyen idő lesz? A közp. idő­
jelző in'ézet jóslata szerint az időjárási té­
nyezők jelen állásában e hétre ennek elejen 
és vége felé csendesebb és szárazabb időt 
várhatni, mely a hét közép táján esőkkel, 
itt ott zivatarral változó, szelesebb s reá kis 
sé bűvösebb lesz.

* A tűz károsultakért, — A 
vörös-kereszt debreezeni fiókja a leégett 
Eperjes, Nagy-Károly és Toroczkó városok 
részére egyenként 109 irtot küldött, mely 
összegért az illető városok polgármesterei 
meleg hangú köszönő levelet intéztek, gf. 
Bethlen Mikó Róza urhölgyhez, mint a vörös 
kereszt városi választmány elnökéhez.

* Tudomásul. A helybeli kölcsönös 
segélyzö egylet igazgatósága részéről közhír­
ré tétetik, hogy a harmadik évtársulati 1886 
277. 328. 329 330. 379. 391. valamint a ne­
gyedik évtársulati (1887 ) 142. 229. és 262. 
számú könyvecskék, az alapszabályok 11 § a 
értelmében megsemmisittettek.

khartumi mhadisták s a sac-vigéki rab 
szolgakereskedők által bekerítve, várja fel­
szabadítását. Élelmi szerük fogytán volt, a 
katonák bizalma is ingadozni kezdett ve­
zérük iránt.

Mikor a pozitív hírek Európába meg­
érkeztek, rögtön felmerült a gondolat, hogy 
expedíciót kell küldeni a bátor Emin 
megmentésére. Belgiumban maga a király, 
Londonban tudományos társulatok és gaz 
dag magánosok érdeklődtek a dolog iránt. 
Szó volt arról, hogy a körülbelől 30 mil­
lió frankra rugó költséget az egyiptomi 
kormány, a belga király, az angol kormány 
s két gazdag angol : Mackinon és Hüten 
viselik. Az volt aztán a kérdés, kire bíz­
zák az expedíció vezetését. — Johusson és 
Stanley jött szóba s a végmegállapodás 
Stanleyben, ki akkor, a múlt év végén 
Amerikában tartott felolvasásokat, afrikai 
korábbi útjáról, történt. Stanley a megbí­
zást csakugyan elfogadta, sietve Londonba 
jött, az expedíciót szervezte s mintegy 6 an­
gol fiatal embert magához véve, február vé­
gén elutazdtt Zanzibarba.

Az volt a kérdés Stanley előtt, melyik 
oldalról közelítse meg a Szudánban elzárt 
Emin beyt, a keleti oldalon-e, a száraz föl­
dön át, mely a mint mondók, rővidebb, 
összesen 500 kilométernyi utat foglal ma­
gában. Vagy pedig menjen a Kongo vizén, 
mely esetben az expedíciónak 2400 kilo­
méternyi utat kell vala megtenni. — Bár­
mennyire ajánlatosabbnak tetszett is az 
első tekintetre a rővidebb ut, mégis le kel­
lett róla mondani. Az ott élő törzsek any- 
nyi nehézségeket gördítettek volna az ex 
pedició célja elé, melyet legyőzni, előrelát­
hatólag nem sikerül. — Zanzibárban tehát 
Végleg megállapodott abban Stanley, hogy

* Értesítés. A nagyméltóságu földmive- 
lés, ipar és kereskedelemügyi minisztérium f. 
é. julius 8 án 32,324. sz. a. arról értesité a 
kereskédelmi és iparkamarát, hogy a belgrádi 
cs. és kir. consulatus jelentése szerint a szerb 
hatóságok kereskedelmi utazóinktól újabban az 
iparigazolványi jegyek előmutatását követelik. 
Figyelmeztetnek ennélfogva az érdekelt keres­
kedő ezégek, hogy képviselőik, ha üzleti 
ügyekben Szerbiába utaznak, a Szerb’ával kö­
tött szerződés (1882 évi XXX. törv czikk.) 
IV. czikkében megállapított iparigazolványi 
jegygyei lássák el magukat. Debreczen 1887. 
julius 19. A kereskedelmi és iparkamara

* Lövészet. Az 1887. julius 24-én 
tartott lövészeten dijat nyertek : szeglövéssél 
Budaházy Miklós 1 db 10 frankos aranyat, 
legjobb mély lövéssel Dr. Brutmann 1 drb 2 
frtos tallért, legtöbb körlövéssel Kohn Sámuel 
1 drb 1 frtos tallért.

♦Nyilvános köszönet Feldman 
Sándor ur, izraelita ifjú kereskedő segéd, a 
debreezeni czeglédutczai ref. uj templomban 
létesítendő orgona előállithatási költségének 
fedezésére szives volt 20 o. é forintot kezeim­
hez juttatni. Ezen adományért hálás köszöne- 
temet e lapok utján ezennel nyilvánítom Kelt 
Debreczen, 1887. évi julius 25-én. Szűcs Ist­
ván, egyházi főgondnok.

— Éladó virágok. Lüdy Kálmán úr vi­
rágáé zatában szépen vilitó piros- fehér pirossal 
csíkozott és sárga fiatal Gránátfák —(pu- 
nica granatum) valamint a legszebb fajú fuch- 
siák vannak eladók. Nagy-Csapó utczán 329 
szám alatti Kardos házban. Ajánljuk a szép 
virágokat kedvelő közönség figyelmébe,

x Az óvatosság kellő időben 
szükséges. A sűrk vérüek, kik rendesen 
bőrkiütésekben, vértorlódásban mellre főre, 
aranyérben stb szenvednek, soha ne mulasz- 
szák el a tavaszi tiszti tó kúrát, hogy testű­
ket friss egészségben tarthassák, s a-mely ke­
vés költségbe (naponkint pár krajezárba) ke­
rül. Legjvbb szer erre a czélra Brandt R. 
gyógyszerész svájezi labdacsa, melyből egy- 
egy dobozzal 70 kr. a gyógyszertárakban, de 
figyelembe veendő Brandt R névaláírásra

x Amerika mindenkor a nagy­
szerű találmányok hazája volt és mintául szol­
gálhat az ipar terén minden előre törekvő 
államnak. Bizonyítják ezt a legújabban forga 
lomba hozott Waterbury-remontoirzsebórák, 
melyek tökéletes uj szabad rendszer szerint 
szerkesztvék és tetszetős külsővel bírnak — 
Daczára solid és tartós kivitelüknek ezen órák 
6 frt 50 kr csekély összegért adatnak el, mi 
csak annak köszönhető, hogy roppant mennyi 
ségben állíttatnak elő és nagy kelendőséggel 
bírnak. Múlt évben maga Angliában 100 000, 
Németországban 82.000 drb adatott el ezen 
órákból ; minden egyes tulajdonosa ilyen 
Waterbury-zsebórának önkénytelenül is ennek 
ügynökévé válik. Felhívjuk különben olvasóink 
figyelmét az ide vágó, lapunk mai számában 
közölt hirdetésre

Hazánk s a külföld
— A Kincsem-sors játék fő­

nyereményét, 50.000 frt, ifj. Sir Nán­
dor, Miskolczról csak nemrégiben Budapestre 
költözött férfi-divatáru kereskedő nyerte meg, 
aki egy bankház utján az összeget már fel is 
vette.

— A forrós ág ugylátszik, az egész 
földgömbön mindenütt nagy mértékben gyötri 
most az embereket, ami ugyan sovány vigasz 
nekünk, de hát csak valaminő mégis, tudva 
azt, hogy sokan szenvedünk ugyanegy bajban. 
Amerika egyrészében a meleg elérte, sőt né­
hol felül is haladta a 90 fokot: Pitlsburgban 
101 foknál 6 e über halt meg napszurás foly­
tán, Washingtonban 99 foknál 2 ember, Bal
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a Kongón át megy Emin felszabadítására. 
Zanzibárban hajóra ült, körülhajózta a Jó­
reménység fokát s március végén már Af­
rika nyugoti oldalán, a Kongo torkolatához 
ért.

Útközben magához vette Tipu-Tipet, a 
középafrikai hatalmas rabszolgakirályt ki­
vel már régebben megismerkedett s job­
bára belföldiekből álló karavánjával, mely­
ben nők, Tipu-Tip feleségei, gyermekei 
fölös számban voltak, megindult a folyón 
fölfelé, apró gőzösökön. Úgy volt tervezve 
az utazás, hogy mostanra, julius havára 
elérik Emin beyt. Az utazás egyes részle 
teiről adott időnkinti tudósításainkban meg­
említettük azokat a nehézségeket, melyek 
közt legfőbb volt az expedíciónak élelmi­
szerekkel ellátá a. — Időnként kénytelenek 
voltak kikötni a partokon s vadászatra 
menni. Jött is hir arról, hogy egyes vidé­
keken a vadászat szerencsésen ütött ki s 
Stanleynek minden ilyen alkalommal sikerült, 
zajongó népét ismét megnyugtatni — Más 
torzsalkodások is fordultak elő a mellett 
az expedíció népségében, azonban Stanley 
rendíthetetlen bátorságával sszi 
goru fegyelemmel mindig ura maradt a 
helyzetnek.

Akatasztrófa, mint táviratból 
kitűnik, csakugyan az élelmiszer beszerzé­
sénél érte A részletek természetesen hiány­
zanak.

Stanley Denbighben 1840-ben született. 
Családi neve John Rowland. — Tizenötéves 
korában Amerikába ment át s New-Orle- 
ansban egy Stanley nevű kereskedőnél ka­
pott foglalkozást, a ki az ügyes, tanúié 
kony fiút adoptálta. A kereskedő azonban 
végrendelet nélkül halt el s adoptált fia 
örökségéből semmit sem kapott s minden

timoreban 99 foknál 6, Pekingben 103 foknál 
4. Jóllétben 113-nál 2, St. Louisban 107 nél 
17, Louisvilleben 99l/2-nől 8, Ghicagoban 102 
foknál 18 ember veszítette el életét. Phila 
delphiában múlt szombaton érte el a hőmérő 
az eddig ismert legnagyobb fokot, 100V®-fo­
kon állt s szombat óta 35 ember halt meg 
napszurás folytán. Azóta több erős zivatar hü­
tötte le kissé a hőmérséket

— Égő levegő. Mint Charleroiból 
írják, különös természeti tüneményt lehet 
látni néhány nap óta Gil y mellett egy szénte­
lep területén. A földből hatalmas lángnyelvek 
csapnak ki, melyek kénfénye a környéket mész 
sze távolra megvilágítja s olyan szagot tér 
jeszt, mint mikor a bányalég felrobban. Éjje­
le nkint a lángnyelvek több méter magasságra 
felnyúlnak s jelentékeny hőséget okoznak. A 
különös tünemény okát kipuhatolandó, vizs 
gálatot indítottak, mely kiderítette, hogy e 
kikőzölgések meggyulladt bányagázoktól ered 
nek, melyek oly mélyebben fekvő földrétegek­
ből hatoltak fel, a hol valaha széntelep volt. 
Hajdanában a Saint-Pierre szénbánya volt itt 
művelésben, mely különösen hires volt bánya- 
gázairól. A gáz valószínűleg az elhagyott fe­
dett folyosók boltozatainak repedései közt ha­
tol ki. A bányahatóság nagy figyelmet fordít 
a tüneményre s fúrásokat akar a területen 
eszközölni, a mi fontos geológiai magyaráza 
tokra nyújthat alkalmat. A környékbeli" lakók 
rendkívül izgatottak, mert robbanásoktól tar 
tanak ; mindazáltal a tünemény éjjelenkint 
nagy csomó kiváncsi néző" vonz maga köré. 
Hasonló tüneményt jnleznek Stinte-Walburge­
béi is, ahol egy akna közelében éjjelenkint 
kék lángok hatolnak fel a mélyből és vészé 
lyes robbanásokat okozhatnak. Gázrobbanás 
már sokszor történt felhalmozott széncsomók­
ban s ez úgy az aknák közelében mint a 
szénnel megrakott hajókon mindennapi eset, 
de hogy valóságos gázvulkán képződött volna, 
mint most Gillyben, arra még nem volt példa.

Múzsáit.
Pálmai Kálmán (Peilmer Andor) a 

„Nagy-Bánya és vidéke“ szerkesztője, előfize­
tési felhívást bocsátott ki az utóbbi évek alatt 
írott költemény ere melyek részben 
fővárosi és vidéki lapokban már megjelentek, 
A körülbelől nyolez nyomatott ivre terjedendő 
kötetet Hamburger Sam u nagybányai 
könyvkereskedő bizományiban, a Frank-
1 i n-T á r s u 1 a t budapesti könyvnyomdája 
fogja az újabb igényeknek megfelelő csínnal 
kiállitan-. Fgy példány előfizetési ára fűzött 
alakban 1 frt, díszes kötésben
2 frt, mely összeg legkésőbben f. évi a u- 
gusztus hó 15- é i g a bizományos Ham­
burger Samu könyvkereskedő czimén 
Nagybány á r a (Szabi ármegye) külden­
dő Gyűjtőknek 10 előfizető után tiszteletpél­
dány jár. A kötet f évi szeptember hó első 
felében fog megjelenni

Közgazdasájr.
— Kincse m-s orsjáték. Az V-ik 

Kincsem-sorsjáték sorsolása péntek d u. ment 
végbe a Vigadó kistermében, nagyszámú ér­
deklődő közönség jelenlétében A húzás Stein- 
kir. közjegyző helyettesének bözbenjárása mel­
lett történt. Mindenek előtt kihúzatott 44 so­
rozat szám s az ezekben foglalt 4400 darab 
sorsjegy mindenike 5 Irinyi értéket nyert. A 
kihúzott 44 sorozat a köv: 71, 369, 496, 522, 
537, 541, 586, 591 691, 701, 721. 793, 912, 
948, 979 981, 1030. 1095, 1135, 1144, 1214, 
1273, 1447, 1512, 1605, 1669, 1804, 1961, 2147, 
2310.2386, 2480, 2539, 2667, 2730, 2733. 2753, 
2871 3013, 3031, 3325, 3368, 2498, 7166. — 
Ezután a nagyobb nyeremények huzattak ki. 
A főnyereményt 50.000 irtot nyerte az 1052 
sorsz. 66 nysz; 10 000 irtot nyert 3445 sorsz

vagyon nélkül lévén, katonának állt be a 
koudeferált hadseregbe. — A háború után 
a „Newyork Herald“ munkatársa lett s e 
minőségben vett részt az abyssziinai expe­
dícióban 1869-ben Gordon Bennett a „New- 
York Herald“ tulajdonosa 200,000 dollárt 
bocsátott rendelkezésére, azzal bízta meg, 
hogy keresse fel Afrikában Livingstonet 
kiről már két év óta nem érkezett hir. — 
Stanley csakugyan útnak indult s 1871. 
nov. 4-én Tanganyika tó partján ráakadt 
Livingstonera s vele együtt fontos felfede­
zést tett a Nílus forrásainál. Stanley 1872- 
ben visszatért Európába s megírta e cimü 
munkájál : „H o w I. f o u n d Living­
stone ?“ (Hogyan találtam fel Livingstonet.) 
Stanleyt 1874-ben a „ Newyork- Herold “ és 
a londoni „Daily News“ tulajdonosai újabb 
afrikai expedícióra küldték, ki 300 emberrel 
kelt útra, fölkereste a Viktória-Nyanza ta­
vat, meglátogatta Uganda királyát M’tezát 
s őt kereszténynyé tette ; az 1876 — 1877-ki 
évet a Nilus forrásai és vízesései, továbbá 
a Kongó vidékének tanulmányozásával töl­
tötte. Mikor Európába visszatért, úgy Pá­
losban, mint Londonban a földrajzi társa­
ság ünnepélyesen fogadta. A fönt említett 
könyvön kívül Stauley még a következő 
müveket irta : „A szolgaság föld- 
j e“ (1874), „Livingstone élete 
és utazásai“ (1876), „Stanley le­
velei, melyekben utazásait b e s z é 1 i el“ 
(1874-1877), „A rejtélyes kontinensen át.“ 
(1879.) stb.

E müvei közül a müveit világ minden 
nyelveire le van a legtöbb fordítva, ma­
gyarul a Révai-testvérek kiadásában nagy 
fényuyel jelent meg negyedik müve, melnek 
olvasása ritkán élvezet a tudomány minden 
kedvelőjére nézve.

89 nysz; 5000 irtot nyert: 3033 s 3 ny. 
3000 irtot nyert: 2466 s. 56 ny. 2000 frtot 
nyert: 3056 s 32 ny, 1000 frtot nyert: 69 s. 
15 ny., 500—500 frtot nyertek: 1289 s 11 
ny., 2925 s 19 ny., 2942 s 89 ny, 3151 s. 35 
ny., 200-200 frtot nyertek: 97 s. 85 ny., 
1013 s 60 ny., 1599 s. 75 ny., 2273 s 10 
nysz., 2603, s. 36 ny. 100—100 frtot nyertek: 
1—32; 7—72; 94—36; 258—55; 276—74; 
587—33; 1132-19; 1304—31; 1456-1 ; —
— 1827—71; 2093—38; 2128—14; 2528 
-29; 2 737—72; 2869—89; 2888- 65: 2969 
-9; 2977-45; 3437—40; 3498—73. 50-50 
frtot nyertek: 54—24; 724—51; 1107—31;; 
3433—22; 2752—57 ; 485—9 ; 176—82 ; 3172
— 12; 1797—86; 791—39; 832—72; 40 58;
3343—81 ; 2514—18; 1792 23; 420-96; 
886—59; 1284—44; 1095—16; 1808—6; 2111
— 33; 436—82; 778—1; 2763—58; 894 - 4;
2051—77; 2998-61; 924—2; 526 48: 1801

50; 2733—1 ; 3147—18; 3416-95; 1418 
-90; 1967—60; 1602-7: 644—14; 1431 - 

84; 412—84; 2752—83.
— Sertésvásár. A kőbányai sertéake- 

resk.-csarnok távirata.— Julius 23 Az 
üzlet könnyűrruban kissé kellemesebb. Magyer 
urasági öreg nehéz —.—.— írtig magy. urasa 
fiatal nehéz 46.—.—46 50 frtig, magy. uraság 
fiatal közép 46.50—47.— frtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 47.----- 47 50 írtig, magyar sze­
dett nehéz —.----- .------ frtig, magyar szedett
közép 46.50 -47.— frtig, magy, szedett könnyű 
45.50 - 46.— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.— —.— frtig, rom. bakonyi át­
meneti közép-------- .— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —. . frtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.---- .— frtig szerb.
átmeneti nehéz 45 —46.— frtig szerb átme­
neti közép 45.—46.— frtig, szerb, átmeneti 
könny. 45—.—46.— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —. .— frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban —. .— frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —. .— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 46°/« levonássá —, .— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 1%-os levonással métermázsánkint ér­
tendők.

Sertéslétszám. — Készlet julius 
21-én 101,859 db. — juhus 22-én felhajtatott 
399 drb, elüzállittatott 1604, — maradt
készletben jul. 23-án 100,554 drb. sertés.

Törvényszék.
— A bécsitudor i oklevél — 

Magyarországban. A temesvári ügyvédi ka­
mara kimondotta hogy az 1874. XXXIV t. 
rz. 5. §. értelmében az ügyvédi vizsgára való 
bocsáthatás első feltételéül a belföldi egye­
temen nyert jogtudorság megkivántatván, ö n- 
kényt következik, hogy az tigyvédjelöltségi 
minősége Íny erhetéséhez 
alapfeltételül szintén csakis belföldi egyeteme­
ken, illetve ezekkel egyrangu akadémiákon az 
ügyvédi rendtartás 11. §. a) pontjában körül­
írt kvalifikáczió szükséges, annál is inkább, 
mert az igazságszolgáltatás hazánkban a hazai 
jogszabályok és tételes törvények értelmében 
szolgáltatik ki, az azokban való jártasságról 
szóló bizonyítványok hiányában nem lehet 
hivatva, sem jogosítva senki az ügyvédrend- 
tartás 15. § értelmében az ügyvédet megil­
lető hatáskörrel hazai bíróságok és hatóságok 
előtt képviselni A kir. kúria e határozatot 
helybenhagyta.

Apró cseprö.
— Kellemetlen szomszéd 

ság. K. tanár, ki előadáson kívüli szabad 
idejét zord agglegénységben könyvei közt. tölti, 
a Mária utczában a népszínház egyik kiáriné- 
tosa mellett vett fel lakást ki örökösen egy 
nótát a „Sevillába Szevillába ! stb, játszotta. 
A tudós tanárnak ez a nóta minden jó gon­
dolatát elűzte, nem birt tőle dolgozni s végre 
elkest-redésébdn eme sorokat irta zenekedvelő 
szomszédjának : „Engemet a legmélyebben 
meghatott az ön Sevillába vágyása s én kész­
nek nyilatkozom, ha csakugyan útra akarna 
kelni, egész Bécsig vasúti jegyet vállán az 
ön számára.“ — A jó klárinétos megértette 
az intést s e hó 1-én kiköltözködött K. tanár 
ur nem kis örömére.

A teremtő ige azt mondta: ember, 
bírjad a földet!

Az enyészet pedig azt mondja: f ö l d 
bírjad az embert!

Es az ember {a fö l d e s u r) szegé­
nyen megy ki a világból, mint bele jött.

Jókai.

Egyik átka a semmivé lett nagyságok­
nak azt látni, hogy a kicsiny emberek meg­
maradtak akkoráknak, a mekkorák voltak.

Jókai.

Elefántcsont burgonyából. Legújabb ta­
pasztalás szerint, ha a meghámozott burgonyát 
36 órán át 8 rész kénsavból 100 rész vízből 
álló folyadékban áztatjuk, azután itatós papí­
rok közt kiszárítva erősen kisajtoljuk, gyur­
mát kapunk, mely különféle technikai feldol­
gozásra nagyon alkalmas. Francziaországban 
például, mint tajtékutánzztból pipákat stb ké­
szítenek be óle. Nagyon erős sajtolás által 
elefántcsont-utánzat is hyerhető belőle, mely 
keménységre, ruganyosságra egészen megegyez 
a valódi elefáncsonttal, s mint emebből teke­
golyók s más tárgyak készíthetők belőle.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Imre
K.utasl Jow«'



Legjobb asztali- és üditő-ital.

Hazánk legkedveltebb
airanyu vize
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AGNES
mely nemcsak a polgári 
felsőbb körökben is.

Brr

körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és leg-

r Ő fensége "Ml
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asztalán rendes italul szolgál.
Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiúméban is ép 

Úgymint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservativ 
gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában 
füszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár

EdeskutyL
m. kir. és szerb kir. udvari ásványvíz-szállítónál 
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Ajánlja szabadalmazott, Zajtalan, önmagukat felhúzó
zárredőnyeit

hullámzott a ezéllemezhől; továbbá szabadalmazott Blazicek- és Brecka-féle
toztetesi

valamint

központi-fűtési berendezéseit,
ntli'Áí a “Y*Y^ennt, egy vagy több helyiség számára ; mely utóbbiak különösen nj épitmé- 
aikalmazhatök ' Sorházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szeílóite t és nélkül, igen czélszerűen

ié<*
Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába

tartozó munkáit u. m. épületi-, mű- és szerkezeti 
lakatos munkáit, tégla és vakolat — felhúzó gépeit 

kovácsolt vasi) ,1.

Hinta kártyák és krtltségve- 

tesék, ingyen és bérmentve.

Alíipittatott 1864.

•>5' P A-d

Szamos fitűntetett.

Lingel Károly
!• magy. bpesti gőzkeretező, vájoló (Fraise) e*z- 

teig.dyos- és asztalos aruk gyára
Budapest, hosszabb. Rözsa-utcza 4-5 sz.,

mely a kor igényeinek megfelelóleg, kitünően 
van felszerelve, ajánlja minden, e szakmába vágó 
gyát tmányait, u. m. : ajtó-, ablak-, párkány- és 
keretieteket, oszlopfök és talapzatok, konzolák és 
tartók, mindenféle vájatok és toronyminták sze 
rint. Szalag és másoló fűrész kivágatok számtalan 
minta szerint. Továbbá mindennemű asztaloskel­
lékek : Toűlette és varró asztal oszlopok, ép Úgy 

Váztik u •• I •• consol, ebédlő, fouteull és sophalábak és oszlopok.
és esernyHanók*kottáinak*' fheatáLczák' P'P“-’ dohány- és szivartartók, virágtartók, ruha 
feketén íénye^u tl^ kJyhaelleszék, varró- és virágasztalkák diófából,
etagérok és festési állványok0™*0^* ' ~ Paraszt *zék*k' üUök> irodai és iskolai czélokra,

®FElittt,?0Vä,bM építészeti és decoratió részletek.
pontosan é8 iyor^n^s^kStetneí0“ '*** ™Unkak ^lvótel nélkül ^

------  Gazda9°n blu3ztráit árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.
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az ide mellényomtatott gyári jegygyei
■ •VS/ t&HäSSRW ■•:**■* r - 7—
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Les dernieres Cartouches

az osztrák-magyar birodalom leg- 
első tudományos tekintélyei által is 
összehasonlító vegyelemzés alap­
ján, mint tökéletesen mentes min­
den az egészségnek ártalmas anyag- 
tói és a létezők között a legköny- 1 
nyebb és legkitűnőbb czigaretta-j 
papírnak ismertetett el.

Miután nálunk is azon meg­
győződés terjed, hogy a cziga- 
retta jósága első sorban a papír 
minőségétől függ, annálfogva s 

, .Les dernieres Cartouches“ papír
mindig kedveltebbé válik és minden iiynemü czikket árusítóknál kapható.

Valódi csak azon papír, melynek eliquettje az ide mellónyomatott rajzhoz hasonló és 
„BRAUNSTEIN U/» ER ES" czéget vi-éli.

Hogy az osztrák-magyarországi vevőit e gyár pontosan kiszolgálhassa :
"Braunstein Pr©resu kereslted. törvényszékileg bejegyzett czóg alatt

Bécsben, (il., Negerlegasse 8. sz.a.) gyári raktárt nyitott.

Nyilvános
Fiú tanuló és nevelő-intézet 

Csöndes J. F. Sopronban.
[4 elemi, 6 gymnásiális 
’osztályra. Állami érvény­
nyel biró bizonyítványokkal. 25 

Ni k évi tanfolyam. Nevelési 
nyelv magyar es német. Árva gyer- 

I mekek teljes kiképeztetésükig az in­
tézetben lehetnek. Bővebbi felvilá- 
[gositással készséggel szolgál

a/, i^a^alósás>.

had i h a j 0 I n V*>41 I

A GLEICHE1TBER0I

JÁNOS-FOBBÁS
nagy mennyiségű Ízletes kettős szénsa­
vas nátront, azonban a lány lag kevés 
konyhasót, de annál több vasat tartal­
maz és a világ leghíresebb autoritásai 
nyilatkozatuk szerint chronicus gége­
hurut, chronicus légcsőhorut, chronicus 
tüdóiob- és a légutak katarrhusainál, 
végre a melihártyalob után hátrmaradt 
mellürbeli izzadmány oknál, ha egy szers- 
miuda vasnak erősítő és vérképző hatá­
sara reflektáltatik, a legjobb eredmény 
ny el használtaik. Különös alkalmazást 
nyer a fövény és h úgy kőnél. Szénsav és 
szóda gazdag tartalmánál fogva nagyon 
alkalmas borral vagy gyümölcs-szörp­
pel vegyítve.

kellemes pezsgő üdíti italok
készítéséhez, ugyszinte tisztasága s 
rendkívüli olcsósága folytán legjobban 
ajánlható. Mindenkor friss töltésben 
kapható a magyarországi főraktárakban:
Schleinz Károly és Társaiaál
Budapest, V1II. kerület, staczió-utcza 47.

Városi üzlet : V., Harminczad ulcza 4, 
hol megrendelések a házhoz szállítás 
végett elfogadtatnak.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

»
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Erejébólaz egyenlítőn alatti átmeneteinél nem veszitek

4605
1887

Árverési hirdetmény.
Mely szerint sz. kir. Debreczen vá­

ros tulajdonához tartozó, a Tisza folyam 
partján fekvő, s gazdasági épületekkel 
ellátva lévő Ohat puszta rész birtok, mely 
együtt 7919 kát. hóidat és 799 □ ölet, s 
két részre lévén osztva, egyik tag 4067 
kát. hóidat és 1559Q ölet, a másik tag pe­
dig 3851 kát. hóidat és 840 □ ölet tesz ; 
a folyó 1887 évi szeptember hó 6-án dél­
előtt 10 órakor a város nagytanács ter­
mében tartandó nyilvános árverés utján, 
a jövő 1888 évi október 1-től számítandó 
lé, egymást követő évekre haszonbérbe 
fogván kiadatni : ezen határidő annak 
megemlítésével tétetik közhírré, miszerint 
az első tagnak kikiáltási ára 16,200 írt. 
a második tagé pedig 15,601 írt. és az 
oda építeni szándékolt vasút megnyitásá­
tól j.tró 20°/o s az árverés alkalmával a ki­
kiáltási ár 10%-ka bánatpénzül az árve- 
relő bizottság Kezéhez leteendő, a többi 
feltételek a tulajdonos város számvevő 
hivatalánál megtekinthetők.

Megjegyezhetik, hogy a város polgár- 
mesteri hivatalánál az árverést megelőző 
napon folyó évi szeptember 5*ón d. u. 5 
óráig beadható zárt ajánlatok is elfogad­
tatnak, melyeknek az ígéret 10%-ának 
bemellékelése mellett azon nyilatkozatot 
is tartalmazniok kell, hogy ajánlatot tevő 
az árverési feltételeket ismeri és azokat 
elfogadja

Debreczen, 1887 julius 16-án.

A városi tanács.
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Szenzátiós újdonság
es a legszebb

alkalmi aj ándék
az amerikai

WATERMí REM0WT01R-ZSEBÚRA
a világ legnagyobb óragyárából

U aterburg Watch Co., Waterhurg, Connecti­
cut, amer. egijesiill-átlamok.

2.000.000 írt. alaptőkével és 1500 db. napi gyártással.
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utánvét

mell ett

Magyarországi főraktár és javító nüaely :
HOTTELM A N N Á.-nál Budapesten

í , , lv-> váczi-körut 23.
Megbízható ügynök minden varosban kerestetik.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1887.

Árverési hirdetmény.
ülólirott kiküldött végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a Nagyváradi 
kir. Törvényszék 4914.887. p. sz. a. 
végzése folytán Diószegi Goldstein Soma 
csődtömegéhez leltározott, 1-től 377 és 
379-tői 390 tételig összeírt 5409 frt 71 
kr. beszerzési árral kitüntetett 4119 Irt 
43 krra becsült, bolti rőíös, fűszer, rövid 
áru czikkek, bolti stelazsik, szobai búto­
rok, s egyebekből álló ingóságokra folyó 
évi jumus hó 27-ik napjára kitűzve volt 
árverés a csőd választmány kérelmére a 
Nagyváradi kir. törv. 5921 p. sz. a. végzé­
sével felfügg észté t vén, az árverés foga­
natosítására újabb határidőül 1887. évi
'Augusztus hó 3 ik napja d. e. 10 órája,
[folytatva egész nap s szükség esetére a kö­
vetkező napjai is kitüzetik, s ahoz venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen, szükség esetére az 1881. évi LX. 
t. ez. 107.108. §-ai élteimében, a legtöb­
bet ígérőnek becsáron alól is azonnali 
készpénzfizetés mellett, eladatni fognak, a 
a megvett tárgyak azonnal átveendők, s 
az árverés helyiségéből elviendők. 

Székelyhid, Julius 10.1887.

Rnttkay Albert
_____ ______ kir. bir. végrehajtó.
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